
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوال پیشرفته تستی فصل 3 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

 

گزینه ی «3»

شکل نشان دهنده ی عدد 2205 می باشد و خط زدن مکعب ها به معنای کم کردن آن ها از مقدار کل می باشد که این تعداد حذف شده

با توجه به شکل برابر 1103 است و باقی مانده ی آن ها برابر 1102 می باشد:              

گزینه درست: 3سوال 1

2205 − 1103 = 1102

2

از آن جا که مریم از همه کوتاه تر است؛ پس گزینه های «1» و «3»، «4» حذف می شوند و تنها گزینه ی«2» درست است.

گزینه درست: 2سوال 2

3

تنها در شکل گزینه ی «3»، 3 قسمت از 8 قسمت مساوی رنگ شده است.

در گزینه ی «1»: 4 قسمت از 8 قسمت مساوی رنگ شده است.

در گزینه ی «2»: 3 قسمت از 9 قسمت مساوی رنگ شده است.

در گزینه ی «4»: 3 قسمت از 7 قسمت مساوی رنگ شده است.

گزینه درست: 3سوال 3

4

تنها درگزینه ی «4» سه قسمت از هشت قسمت مساوی رنگ شده است.

گزینه درست: 4سوال 4

5

در شانه ی تخم  مرغ مورد نظر، 5 ردیف و در هر ردیف 6 تخم  مرغ موجود است و در مجموع در شانه ی تخم  مرغ 30 عدد تخم  مرغ

وجود دارد لذا گزینه ی «4» صحیح است. گزینه ی «2» دارای 6 ردیف می باشد که در هر ردیف 5 تخم  مرغ وجود دارد که صحیح

نمی باشد.

گزینه درست: 4سوال 5

6

تنها در شکل گزینه ی «2» ربع شکل رنگ شده است. در شکل گزینه ی «1»،  شکل و در شکل های گزینه های «3» و «4» نیمی از

شکل رنگ شده  است.

گزینه درست: 2سوال 6

1
3
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7

گزینه ی «4»

اگر شکل را به قسمت های مساوی تقسیم بندی کنیم، داریم:

پس در کل دو قسمت از 8 قسمت مساوی رنگ شده است.

گزینه درست: 4سوال 7

8

از زمین جو کاشته شده است.

 

گزینه درست: 2سوال 8

2
8

9

برای نمایش 4502 با توجه به شکل ها، به 4 شکل ، 5 شکل ، صفر شکل و 2 شکل نیاز داریم؛ پس در مجموع

حداقل به  شکل نیاز داریم.

گزینه درست: 2سوال 9

4 + 5 + 0 + 2 = 11

10

مجموع پولی که امین کتاب و دفتر خریده است، تومان   4550 = 1200 + 3350

مقدار پول باقی مانده،  تومان    2225 = 4550 - 6775

جمع و تفریق های فوق را نیز می توانید با رسم شکل نشان دهید.

گزینه درست: 1سوال 10
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11

ابتدا یک مستطیل رسم کرده و  از آن را آبی می کنیم.  سپس قسمت باقی مانده را به 4 قسمت تقسیم کرده و  آن را قرمز

می کنیم. برای این که متوجّه شویم چه کسری از شکل رنگ نشده است، شکل را باید به قسمت های مساوی تقسیم کنیم. با دقت به

شکل می فهمیم که  از آن رنگ نشده است.

 

گزینه درست: 2سوال 11

2
3

2
4

2
12

12

گزینه ی «1»

با توجّه به شکل، 10 قسمت از زمین کاشته شده است. بنابراین 2 قسمت از 12 قسمت زمین، خالی باقی مانده است.

                          7 قسمت سبزی             3 قسمت گوجه

گزینه درست: 1سوال 12

13

برای پاسخ به این سؤال باید ابتدا شکل آن را بکشیم تا حل مسأله آسان شود.

کسر کاغذ سعید: 
کسر کاغذ مجید: 

 

گزینه درست: 2سوال 13

=1
2

3
6
2
6

14

درستی گزینه ی «1» به صورت زیر است:برای رسم دایره ای به قطر 4 سانتی متر دهانه ی پرگار را 2 سانتی متر باز می کنیم.

گزینه درست: 1سوال 14

15

گزینه«4»

با بررسی گزینه ها متوجه می شویم گزینه ی «4» نادرست است:                                      

                                       

باید شکل را به قسمت های مساوی تقسیم کنیم:

    

گزینه درست: 4سوال 15

=3
6

1
2
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16

گزینه ی «2»

کسری که قسمت رنگی دایره نشان می دهد 4 قسمت از 8 قسمت مساوی است. این کسر فقط در گزینه ی «2» به صورت صحیح

نشان داده شده است.

گزینه درست: 2سوال 16

17

گزینه ی «4»

گزینه ی «4» به  دلیل این که شکل نامساوی تقسیم شده است و قسمت ها با هم برابر نیستند، پس شکل یک قسمت از 4 قسمت

مساوی را به درستی نشان نمی دهد.

گزینه درست: 4سوال 17

18

عدد مربوط به هریک از گزینه ها را روی محور مشخص می کنیم:

 : گزینه ی «1»

: گزینه ی «2»  

 : گزینه ی «3»

 : گزینه ی «4»

پس عدد گزینه ی «3»، مربوط به محور داده شده است.

گزینه درست: 3سوال 18

19

 

نقطه ی نشان داده شده از عدد 2 گذشته است و چون بین عدد 2 و 3 به سه قسمت مساوی تقسیم شده است و این نقطه قسمت

اول را نشان می دهد پس می توانیم بگوییم 2 واحد و 1 قسمت از 3 قسمت مساوی را نشان می دهد.

گزینه درست: 2سوال 19
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20

 

گزینه ی «2»

3 قسمت از6 قسمت : کسر رنگ شده شکل

2قسمت از6 قسمت : کسر رنگ شده شکل

گزینه درست: 2سوال 20

⇒ 3
6

⇒ 2
6

21

گزینه ی «3»

هر یک واحد، به پنج قسمت تقسیم شده است.

پس کسر مربوطه برابر است با :  یک واحد کامل و  واحد

گزینه درست: 3سوال 21

3
5

22

گزینه ی «2»

مربع صورت سؤال،  سطحش رنگی است.

گزینه ی «1»:  رنگی      

گزینه ی «2»:  رنگی

گزینه ی «3»:  رنگی              

گزینه ی «4»:  رنگی

گزینه درست: 2سوال 22

1
2

5
8

=1
2

4
8

=1
4

4
16

=3
8

6
16
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همان طور که مشاهده می شود مربع به 8 قسمت مساوی تقسیم شده است

 و 3 قسمت از آن رنگ شده است. یعنی  شکل رنگ شده است.
 

گزینه درست: 3سوال 23

24

شکل «4» به سه قسمت مساوی تقسیم شده است و یک قسمت از آن رنگ شده است.

گزینه درست: 4سوال 24

25

 

با تقسیم شکل به 6 قسمت می بینیم کسر  و  برابر هستند.                             

 

هم چنین با تقسیم شکل به 8 و 10 قسمت می بینیم کسر  با کسرهای  و  برابر است.

                                         

 اما  با  برابر نیست. با توجه به شکل  :

               

گزینه درست: 2سوال 25

1
2

1
2

3
6

3
6

1
2

4
8

5
10

5
10

4
8

1
2

3
5≠3

5
1
2

26

واحد بعد از عدد 2 یا  واحد مانده به عدد 3 را نشان می دهد. اما شکل گزینه «3»  همه ی گزینه ها به غیر از گزینه«3» به عدد 

 واحد بعد از عدد 2 را نشان می دهد.

گزینه درست: 3سوال 26

3
4

1
4

1
4
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27

تومان  = کل پول علی

گزینه درست: 3سوال 27

200 + 200 + 200 + 200 = 800

28

شکل  مانده به 4 یا  بعد از 3 را نشان می دهد.

گزینه درست: 4سوال 28

1
3

2
3

29

 

عدد مربوط به هریک از گزینه ها را روی محور مشخص می کنیم :

: گزینه ی «1»

: گزینه ی «2»

: گزینه ی «3»

: گزینه ی «4»

پس عدد گزینه ی «3»، مربوط به محور داده شده است.

گزینه درست: 3سوال 29
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30

 (5)                            (4)                        (3)                           (2)                         (1)             

                                                                                                                

شکل های اول و سوم و پنجم کسرهای برابر  را نشان می دهند.

 

گزینه درست: 2سوال 30

1
4=2

6
1
3=2

8
1
4

2
5=2

8
1
4

1
4

31

شکل را کامل کرده و سپس به قسمت های مساوی تقسیم می کنیم:

1 قسمت از 8 قسمت رنگ شده است؛ پس  دایره ی کامل رنگی است.                 

گزینه درست: 4سوال 31

1
8⇒

32

در گزینه های «1، 3 و 4» کسر قسمت رنگ شده از شکل برابر با  است. ولی در گزینه ی «2»،  شکل رنگ شده است.

گزینه درست: 2سوال 32

1
2

1
4
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33

رنگ نشده است. 

گزینه درست: 2سوال 33

3
15

=3
15

1
5

34

گزینه ی «4»

دهانه ی پرگار به اندازه ی 3 سانتی متر باز شده است. پس شعاع دایره برابر با 3 سانتی متر و قطر آن برابر با 6 سانتی متر است. پس

1 سانتی متر برابر با  قطر دایره ی مذکور است.

گزینه درست: 4سوال 34

1
6

35

گزینه ی«4»

اندازه ی در خودکار 7 میلی متر مانده تا به 5 سانتی متر برسد و این برابر با  یک سانتی متر است.

گزینه درست: 4سوال 35

7
10
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36

گزینه ی «4»

یک ربع بعد از ساعت 9 همان 3 ربع مانده به ساعت 10 است (به ساعت مقابل توجه کنید.)

یک ساعت و ربع بعد از ساعت 8 همان یک ربع بعد از ساعت 9 می شود.

اما دو ربع همان نیم ساعت است. پس دو ربع بعد از ساعت هشت و نیم، همان نیم ساعت بعد از ساعت هشت و نیم است که

ساعت 9 می شود.

گزینه درست: 4سوال 36

37

 

مطابق شکل صورت سؤال، طول گیره 7 قسمت از 10 قسمت مساوی است که کسر مربوط به آن برابر با  است.

گزینه درست: 3سوال 37

7
10

38

طول مداد 6 سانتی متر و  سانتی متر است.

گزینه درست: 3سوال 38

9
10

39

  : شکل«1»

: شکل«2»

گزینه ی «3»

طبق شکل (1) طول گیره ی کاغذ 3 سانتی متر و  سانتی متر است.

طبق شکل (2) طول مداد 6 سانتی متر و  سانتی متر است.

گزینه درست: 3سوال 39

2
10

8
10
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40(1)

                                     
(2)                       

گزینه ی «4»

طبق شکل (1) طول مداد 5 سانتی متر و  سانتی متر است.

طبق شکل (2) طول پاک کن 3 سانتی متر و  سانتی متر است.

گزینه درست: 4سوال 40

6
10

3
10

41

عدد مربوط به هریک از گزینه ها را روی محور مشخص می کنیم:

:گزینه ی«1»

 

:گزینه ی«2»

 

:گزینه ی «3»

 

:گزینه ی «4»

پس عدد گزینه ی «3»، مربوط به محور داده شده است.

گزینه درست: 3سوال 41

42

گزینه های «1»، «2» و «3» درست هستند امّا گزینه ی «4» نادرست است و صحیح آن می شود:

 مانده به 3 یا  گذشته از 2

گزینه درست: 4سوال 42

3
5

2
5

43

گزینه ی «4»

گزینه های «1»، «2» و «3» درست هستند امّا گزینه ی «4» نادرست است و صحیح آن می شود:

                                                            مانده به 3 یا  بعد از 2 

 

گزینه درست: 4سوال 43

2
5

3
5
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44

گزینه ی «4»

با توجه به متن کتاب درسی، برای رسم دایره از پرگار استفاده می کنیم. پرگار به انداز ه ی شعاع دایره باز شده و سوزن پرگار روی مرکز

دایره قرار می گیرد.

حالا با توجه به توضیحات در می یابیم که هر دایره یک مرکز دارد که در رسم دایره از آن کمک می گیریم. هر دایره بی شمار شعاع و

قطر دارد که از مرکز عبور می کند. بنابراین قطرهای دایره یکدیگر را در مرکز دایره قطع می کنند.

از طرفی قطر دایره دو برابر شعاع آن است.

بنابراین فقط مورد «پ» صحیح است.

گزینه درست: 4سوال 44

45

گزینه ی «1»: عددی بین 6 و 7

گزینه ی «2»: عددی بین 5 و 6

گزینه ی «3»: عددی بین 6 و 7

گزینه ی «4»: عددی بین 6 و 7

عبارت گزینه ی «2» بین دو عدد 5 و6 قرار دارد که با سایر گزینه ها متفاوت است.

گزینه درست: 2سوال 45

46

یک سانتی متر یعنی 10 میلی متر که 2 میلی متر از 8 میلی متر بیش تر است.                                        میلی متر   2 = 8 - 10

گزینه درست: 3سوال 46

47

در محور نشان داده شده در گزینه ی «2»، فاصله ی بین دو عدد 2 و 3 را به شش قسمت مساوی تقسیم می کنیم و به اندازه ی 3

قسمت از عدد 2 به سمت جلو می رویم تا به  واحد بعد از عدد 2 برسیم.

گزینه درست: 2سوال 47

3
6

48

میلی متر    60 = 6 سانتی متر                طول مداد، میلی متر    58  = 5 سانتی متر و 8 میلی متر

اختلاف طول مداد از 6 سانتی متر، میلی متر   2 = 58 - 60

گزینه درست: 2سوال 48

49

جمله های «الف» و «ت» درست و جمله های «ب» و «پ» نادرست هستند و صورت صحیح آن ها به شکل زیر است:

ب) جای سوزن پرگار مرکز دایره است.

پ) پرگار به  اندازه ی شعاع دایره باز می شود.

گزینه درست: 2سوال 49

50

با توجّه به شکل گزینه ی «3» نادرست است. درستی گزینه ی «3» به صورت زیر است:

اندازه ی طول مداد، 7 میلی متر یعنی  سانتی متر کم تر از 6 سانتی متر است.

گزینه درست: 3سوال 50

7
10
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51

درستی گزینه «3» به صورت زیر است:

گزینه درست: 3سوال 51

← →2 3 واحد قبل از عدد 1
6 3

52

تمام کسرها را با مخرج 12 می نویسیم و روی محور اعداد، فاصله بین  6و5 را به 12 قسمت تقسیم می کنیم.                           
                                                

  

                   

                                          

گزینه درست: 1سوال 52

=3
4

9
12

= =4
8

1
2

6
12

53

واحد قبل از عدد 3 را بین دو عدد 2  واحد قبل از عدد 3، عددی بین 2 و 3 می باشد. برای بیان درست گزینه ی سوم می بایست 

و 3 قرار بدهیم .

گزینه درست: 3سوال 53

1
6

1
6

54

گزینه  «2»

هر کدام از کسرها را روی محور نشان می دهیم: برای این کار فاصله ی بین صفر و 1 را به 5 قسمت برابر تقسیم می کنیم.

همانطور که از روی محور مشخص است کسر  نسبت به بقیه ی کسرها به یک نزدیک تر است.

گزینه درست: 2سوال 54

4
5

55

می دانیم که 
پس تعداد خیلی زیادی کسر وجود دارد که صورت و مخرج برابر دارند و با عدد یک مساوی هستند.

گزینه درست: 4سوال 55

1 = = = = =. . .2
2

3
3

4
4

5
5

56

گزینه ی «4»

در گزینه های «1»، «2» و «3» قسمت رنگ شده مقدار  کسر را نشان داده است.                                    

اما در گزینه ی «4»، قسمت رنگ شده کسر  را نشان می دهد که با بقیه متفاوت است.  

گزینه درست: 4سوال 56

1
4= =1

4
2
8

4
16

3
8

57

در گزینه ی «4» کل مثلث رنگ شده است ولی کل مربع رنگ نشده است؛ پس این گزینه نادرست است. در گزینه های «1»، «2» و

«3» نصف مثلث رنگ شده است. بنابراین باید نصف مربع نیز رنگ شده باشد. مربع به 4 قسمت مساوی تقسیم شده است.

بنابراین گزینه ای درست است که 2 قسمت از 4 قسمت آن رنگ شده باشد. یعنی گزینه ی «2».

گزینه درست: 2سوال 57
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58

گزینه ی «1»

    زمین بادام                زمین گردو

گزینه درست: 1سوال 58

نیم می ک تقسیم قسمت 9 بھ را زمین : {
است شده کاشتھ گردو زمین 3

9

است شده کاشتھ بادام زمین 5
9

5
9

3
9

است. کشت ھرگونھ از خالی مین ز 1
9

59

در گزینه ی «1» به اندازه ی یک زاویه ی راست از شکل رنگ شده و در گزینه ی «3» دو برابر آن یعنی دو زاویه ی راست از شکل رنگ

شده است.

گزینه درست: 3سوال 59

60

در گزینه ی «4» در شکل سمت چپ سه قسمت مساوی داریم که دو قسمت آن رنگ شده است و در شکل سمت راست، همان

شکل سمت چپ را داریم که به 9 قسمت مساوی تقسیم شده است که 6 قسمت آن رنگ شده است.

گزینه درست: 4سوال 60

61

 

گزینه درست: 4سوال 61

= = =1
3

6
18

2
6

3
9

1
3 =

→
×2

−→
×2

2
6 =

→
×3

−→
×3

6
18

1
3

=
→
×3

−→
×3

3
9
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62

گزینه ی «1»:   

گزینه ی «2»:    

گزینه ی «3»:             

گزینه ی «4»: چون به قسمت های مساوی تقسیم نشده است نمی توان آن را به صورت کسر بیان کرد.

گزینه درست: 2سوال 62

=10
16

5
8

=2
3

4
6

3
4

63

 

مربع صورت سؤال،  سطحش رنگی است.

گزینه ی «1»:  رنگی                            

گزینه ی «2»:  رنگی

گزینه ی «3»:  رنگی      

گزینه ی «4»:  رنگی

گزینه درست: 2سوال 63

1
2

5
8

=1
2

4
8

=1
4

4
16

=3
8

6
16

64

 

را نشان می دهد. از 24 شکل، 6 دایره رنگ شده است؛ پس کسر

اگر شکل را به صورت روبه رو دسته بندی کنیم، از 4 بسته 1 بسته رنگ شده است.

هم چنین اگر شکل را به صورت روبه رو دسته بندی کنیم، از 12 بسته 3 بسته رنگ شده است.

 

گزینه درست: 2سوال 64

6
24

7/16/24, 12:50 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1195861&title=3+نمونھ+سوال+امتحانی+فصل&type=false&random=false 15/17



65

 

را نشان می دهد. از 24 شکل، 6 دایره رنگ شده است؛ پس کسر

اگر شکل را به صورت روبه رو دسته بندی کنیم، از 4 بسته 1 بسته رنگ شده است.

هم چنین اگر شکل را به صورت روبه رو دسته بندی کنیم، از 12 بسته 3 بسته رنگ شده است.

گزینه درست: 2سوال 65

6
24

66

 

 از شکل شماره ی «1» و  از شکل شماره ی «2» صورت سؤال، رنگ شده است و نتیجه می گیریم که  بزرگ تر از  است.

گزینه درست: 2سوال 66

2
4

2
6

2
4

2
6

67

گزینه ی «3»

در شکل گزینه های «1»، «2» و «4» یک قسمت از 2 قسمت مساوی از شکل رنگی شده است ولی در گزینه ی «3»، 2 قسمت از 3

قسمت مساوی رنگ شده است که با سایر گزینه ها مساوی نیست.

گزینه درست: 3سوال 67

68

درستی گزینه ی «4» به صورت زیر است:

واحد > 5 واحد و  واحد

گزینه درست: 4سوال 68

7
9

5
9

69

هرگاه مخرج دو کسر برابر باشد، کسری بزرگ تر است که صورت آن بزرگ تر باشد. بنابراین گزینه ی «3» نادرست است.

گزینه درست: 3سوال 69

70

با گونیا می توانیم زاویه ی راست را تشخیص دهیم.

گزینه درست: 3سوال 70
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71

گزینه  «2» 

اگر مخرج دو کسر مساوی باشد، کسری کوچک تر است که صورت آن کوچک تر باشد. پس چون مخرج دو کسر  و  مساوی

است، برای این که  از  کوچک تر باشد، باید  از 11 کوچک تر باشد. بنابراین مربع می تواند صفر تا 10 باشد. یعنی در مربع 11 عدد

صفر تا 10 را می توان قرار داد.

گزینه درست: 2سوال 71

11
12

□
12

□
12

11
12□

72

گزینه ی «1»

زهرا و سارا پول یکسانی دارد. به کمک شکل پول خرج شده ی سارا و زهرا را مقایسه می کنیم: 

 :پول زهرا

 :پول سارا

با توجه به شکل، زهرا پول بیشتری خرج کرده است. در نتیجه برای سارا پول بیشتری باقی مانده است .

گزینه درست: 1سوال 72

73

گزینه درست: 2سوال 73

2 < 3
3
7

2
3

4 > 2
1
5

4
7

>
3
7

3
9

<
2
7

11
12

74

اگر دهانه ی یک پرگار را به اندازه ی 4 سانتی متر باز کنیم و با این پرگار یک دایره بکشیم، شعاع دایره برابر با 4 سانتی متر می شود.

گزینه درست: 3سوال 74

75

اگر قطر دایره 8 سانتی متر باشد، شعاع آن 4 = 2÷8 سانتی متر است.

برای رسم دایره  دهانه ی پرگار را به اندازه ی شعاع باز می کنیم. پس برای رسم دایره ای به قطر 8 سانتی متر دهانه ی پرگار 4 سانتی متر

باز می شود.

گزینه درست: 2سوال 75

76

مقدار رنگ شده  در گزینه های 4,3,1 با شکل مساوی است.

گزینه ی 1:           گزینه ی 2: 
گزینه ی 3:           گزینه ی 4: 

با توجه به شکل 

گزینه درست: 2سوال 76

4
6

3
6

8
12

12
18

= =12
18

8
12

4
6

7/16/24, 12:50 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1195861&title=3+نمونھ+سوال+امتحانی+فصل&type=false&random=false 17/17


